

Szabadság

Székelyudvarhely,
VI. évfolyam 53 szám.

Ara 4 lej

Szombat, 1949 december 10



A sztálini alkotmány fénye eljut a világ minden részébe

Székelyudvarhely dolgozói lelkesen ünnepelték a sztálini alkotmány 13-ik évfordulóját

Székelyudvarhely dolgozói december 5-én, hétfőn este 7 órakor a munkásmozgó termében, az Arlus által rendezett nagyszabású népgyűlésen ünnepelték meg a sztálini alkotmány 13. éves évfordulóját.

A szépen feldiszitett termet szüntelenig megtöltötte a dolgozók tömege. A megnyitó beszéd, valamint a díszelnökség és az aktív elnökség megválasztása után, román nyelven és magyar nyelven ismertették a nap jelentőségét.

Az előadók rámutattak annak a következetes harcra az eredményeire, melyet a Szovjetunió dolgozó népe folytatott az 1924 és 1936 közötti időszakban. Ezen eredmények mérlege

a sztálini alkotmány, mely hiven tükrözi vissza azokat a hatalmas átalakulásokat, melyek politikai, gazdasági, szociális és kulturális téren végbe mentek a Szovjetunióban a Párt irányítása mellett.

Párhuzamot vonva a polgári államok alkotmányai és a sztálini alkotmány között, az előadók kiemelték, hogy míg az előbbiek alapvető eszméje, a termelőeszközök magántulajdona, embernek ember által történő kizsákmányolása, tehát kizsákmányoló és kizsákmányoltak létezése, addig a sztálini alkotmány alapja a termelőeszközöknek szocialista tulajdonba, az egész dolgozó nép tulajdonába való átvétele, a kizsákmányoló és kizsákmányolt osztályok megszüntetése és a munkanélküliség teljes felszámolása.

A polgári alkotmányokkal ellentétben a szovjet-alkotmány a nemzeti és faji egyenlőséget hirdeti, sőt tovább menve, szigorúan bünteti mindazokat, akik nemzetiségi, vagy faji alapon kívánnak kiváltságot teremteni egyes állampolgárok részére, vagy akik megpróbálnák hirdetni a faji gyűlöletet vagy megvetést.

Szemben a polgári alkotmányokkal, melyek beszélnek ugyan polgári jogokról, szólásszabadságról, sajtószabadságról, anélkül azonban, hogy ezen jogok gyakorlásához szükséges előfeltételekről gondoskodnának, addig a sztálini alkotmány e jogok biztosítása mellett gondoskodik a gyakorlati megvalósítás lehetőségéről is, mert a sajtó gépeit, papírt, a gyűléstermeket, stb. a nép tulajdonába juttatja.

A szovjet-alkotmány felépítését az állami főhatalom gyakorlása, közigazgatási szervezete, igazságszolgáltatása tekintetében a demokratikus centralizmus jellemzi.

Ime néhány alapvető eszméje Sztálin nagy törvényének, a Szovjetunió 1936. évi alkotmányának, mely a megvalósult eredményeket tükrözi vissza a szocializmus felé vezető ut első szakaszában.

Román Népköztársaságunk, Pártunk vezetésével most van ezen az uton. Hogy munkánk eredményes legyen, követnünk kell a sztálini alkotmányban megjelölt irányvonalat, hogy országunkban is lépésről-lépésre haladjunk a szocializmus építésében.

amikor néhány napig rossz, »fehér« volt a vas.

Mihály József, Orbán Ferenc és Negre József kohómesterek elvtársak hosszasan tanakodtak, mi lehet a rossz olvadás okozója. Összetültek az alapszervezeti és szak-szervezeti titkárral, jelentették, hogy 50 százalékkal gyengébb a vas, mint eddig.

A kohó napi ellenőrző lapján a nyersanyag pontos adagolása volt feljegyezve, tehát az adagolással nem lehetett baj.

— Hol lehet a hiba? — töprengett a három kohómester.

— Meg kell nézni, melyik váltásban rossz a vas, — vetette fel az egyik s máris megkezdtek a vizsgálást.

Kiderült, hogy Negre József elvtárs váltásának rossz a munkája. Negre József elvtárs az üzem káderfelelőseitől komoly megrösvást kapott.

Negre Józsefet égette a szégyen.

— Éppen most, a Sztálin elvtárs születésnapjára szervezett versenyben! — háborgott Negre elvtárs, elhatározva, hogy addig nem nyugszik, amíg a lelkiismeretlen embereket meg nem találja.

Már az ötödik éjszakát virrasztotta át. Figyelte az éjjeli váltás töltőmunkásait. Feltűnt neki, hogy két töltőmunkás igen gyorsan fordul a csillével a kohó és a raktár között. Megfigyelte, hogy ez a két munkás, **Somolyák Sándor** és **Sebők Ágoston** kíséretében, leengedi a kohó felső nyílásán levő »harangot« és úgy töltik be a követ és szenet a kohóba.

— Álljatok csak meg, elvtársak! — ugrott hozzájuk a kohómester. Nem tudjátok, hogy az így betöltött kő és szén nem ömlik a harang által elengedve a kohóba s a halomba öntött vaskő, mész és szén gyorsabb, vagy lassabb égésével »suvadást« okoz?

— De... tudtuk... csak így gyorsabban megy...

Karap Dániel üzemvezető elvtárs azonnal eltávolította a kohótól a két felelőtlen munkást, akik hanyagságukkal kárt okoztak az üzemnek, illetve az országnak.

Azóta a kohó termelése megjavult. Így tárta fel Negre József elvtárs ébersége a hibát és vezetett annak azonnali megszüntetésére.

Az öntőde munkásai fokozott lendülettel folytathatják a munkát, hogy az eddigieknél is szebb eredményekkel köszöntsek december 21-ét, Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját.

— a

Sztálin elvtárs 70-ik születésnapja tiszteletére a Vlăhița-i vasgyár kohómunkásai új munkaversenyekkel készülnek

A Pártunk által irányított szocialista munkaversenyek nagyszerű teljesítményeket eredményeztek a Vlăhița-i vasgyárban. Fokozódott a termelés, szervezettebben dolgoznak a munkások.

Az augusztus 23. tiszteletére indított munkaversenyben a több évtized óta nem működő II. számú kohót teljesen újjáépítették és üzembe helyezték az üzem munkásai, technikusai, mérnökei. A kohó megindításával, a júniusi termelési eredményekhez viszonyítva, 50 százalékkal emelkedett a kohók nyersvas-termelése.

A november 7-ig tartó, még lendületesebb és jobban megszervezett munkaverseny ideje alatt a régi, I. számú kohó termelése emelkedett, a II. számú kohónál komolyan vezetett próba-termelést végeztek. Az üzemi bizottság napról-napra figyelemmel kíséerte a kohó működését, ellenőrizte a nyersanyag pontos adagolását. Ennek a versenyek folyamán kialakult öntudatos, együttes munkának köszönhető, hogy november 27-ikére a két kohó teljesítette az ez évi előirányzatot és azóta 1950-re folyik a termelés.

A Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére, teljesen

új alapon szervezett szocialista munkaverseny ideje alatt erőteljes verseny-szellem fejlődött ki az üzemben. A munkások minden erejükkel a termelés megjavításán dolgoznak. A II. számú kohó átlag 11 százalékkal felülmúlja a napi előirányzatot. A nyersvas jó minőségét a nyersanyagok pontos adagolásával biztosítják. A termelés fokozásáért az előmelegítő jókarbantartására fordítanak újabban nagy gondot. Az előmelegítő bordáira lerakódott port gondosan eltávolítják, ezzel a hőmérséklet emelkedik s a kohóba magasabb hőfoku levegő jut. A magas hőfoku levegővel melegített kohóban kevesebb szennel több kő olvad, Ezzel az anyagmegtakarítással csökken az üzemi önköltség.

Éberséggel a hiányosságok ellen

Az egész országban a Vlăhița-i vasgyár az egyetlen olyan üzem, ahol egyenesen a kohóból öntenek. Éppen azért mert az öntőde munkásai közvetlenül a kohóból kapott, első-olvasztású folyékony vasat munkálja meg s a vas minősége nagyban befolyásolja termelésünket, különös gondot kell fordítani a kohókra. Megfeszített éber-

séggel kell végezniük a kohászoknak minden munkát, mert könnyen bekövetkezik a baj, mint november elején,

Üdvözlitek Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjára

Dolgozó népünk Sztálin elvtárs iránti mérhetetlen szeretete abban is megnyilvánul, hogy falusi és városi dolgozóink a levelek egész sokaságát intézik nagy tanítómesterük-

höz és a Szovjetunió nagy vezéréhez 70-ik születésnapja alkalmából.

Közlünk néhányat ezekből a hálát és szeretetet sugárzó levelekből:

Szeretett Sztálin Elvtársunk!

Önnek és a dicsőséges szovjet-hadseregnek köszönhetjük, hogy megszabadulhattunk a földesurak kizsákmányolásától és egy állami gazdaságban építhetjük a szocializmust és népünk színvonalának felemeléséért dolgozhatunk.

Egyhangulag, szívből kívánjuk, hogy sokáig egészségben élhessen és tervét végrehajthassa. Vállaljuk, hogy hűséggel fogunk haladni azon az uton, amelyet Sztálin elvtárs nyitott meg előttünk és minden erőnkkel azon leszünk, hogy nálunk is minél hamarabb meggyőzzük a dolgozó parasztságot a kollektív gazdálkodás előnyeiről.

A fiatalvi állami gazdaság alkalmazottai:

Benkő Ferenc alapszervezeti titkár, Barabás Mihály, Imre Domokos, Márkó Albert, Cseke Sándor, Kiss Mózes, Jáni Jula, Kelemen János, Cseke János, Máthé Gergely, Biró Sándor és többen.

